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1. Soru

2. Soru

3. Soru

TURKCE TESTI

Asagidakilerin hangisinde “pismek” sdzcu-
giiniin anlamiyla kullanimi birbirine uyma-
maktadir?

Anlam Kullanim

A) lse alisip iste
beceri ve ustalik
kazanmak

Bu isten iyi kazang
elde etmek isti-
yorsa klcgUk yasta
pismeliydi.

B) Bunalacak kadar
sicaklik duymak

Bu yaz tatilinde,
Kemer'de pistik
dogrusu.

Bu tabaklar 6zel
ocaklarda piser.

C) Zamanla kullanila
kullanila istenilen
dizeye gelmek

D) Isi etkisiyle ye-
nilebilir duruma
gelmek

Mangalda kofteler
pisti.

Zamanin hi¢ geri ddnmeyen ¢arkinda
Yiprandik¢a cocukluk riyalari,

Kustlkece bize genclik fotograflar

Baskasinin aynasinda bakmalisin kendine
Hep kékinden baglanmalisin topraga agaclar
gibi

Gunesten ates, buluttan nem, topraktan bere-
ket...

Bu dizelerde kullanilan s6z sanatlarinin olu-
sum nedenleri asagidakilerden hangisinde
yanhs aciklanmigtir?

A) Zaman, carklari olan bir nesneye benzetil-
mistir.

B) Genclik fotograflari, insana ait bir 6zellik ve-
rilerek kisilestirilmistir.

C) Agaglar topraga baglayan kokler abartili bir
sekilde anlatiimistir.

D) Cocukluk riyalari, yipranan bir nesne gibi
dustnllimustar.

I. Bazilari, hava kirliliginde oldugu gibi bu
elestirileri de kulak ardi ediyor.
II. Elleriyle kulaklarini tikayip disaridan gelen
top seslerini duymamaya galisti.
lll. Béyle insanlarin sézlerine ne diye kulak
asiyor, kendini tzlyorsun?

IV. Cok keskin bir fikir gatismasinin tstline ge-
lince ben de kulak kesildim.

Numaralanmis ciuimlelerin hangisinde “ku-
lak” sbzciigl deyim icinde kullaniimamis-
tir?

Al B) Il C) Il D) IV

4. Soru

5. Soru

6. Soru

Asagidaki climlelerin hangisinde mecazh
bir anlatim s6z konusu degildir?

A) Hayalleri dar olan insanlar, sanatci olamaz,
diye dasunuram.

B) Dért tarafi islemeyle suslenmis bir saat he-
diye etti.

C) Onun bu davranisi, yaptig: iyiliklere golge
dasarda.

D) Sicak iliskilere sadece kdy yasaminda rast-
lar olduk.

“Okul derslerinde ylksek basar gdsteren bazi
6grencilerin zekalarinin ders performanslariyla
ayni ylikseklikte olmadigi kanitlanmistir.” ciim-
lesinden kesin olarak cikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ogrencilerin dikkatini toplamada zeka sevi-
yesi etkilidir.

B) Zekanin anlasilimasi cok zor bir yapisi var-
dir.

C) Derslerdeki basarinin zeka seviyesiyle dog-
rudan bir ilgisi yoktur.

D) Zeka testleri henliz tam olarak dogdru yanit-
lar verememektedir.

Makale, herhangi bir konuda bilgi vermek veya
bir gergegi savunmak icin yazilan yazidir. Ma-
kalenin temel 6gesi fikirdir. Gazete veya dergi-
lerde yayimlanmak Uzere yazilan ve herhangi
bir konuyu inceleyen yazilar da makale olarak
isimlendirilir. Makalelerle bir toplumun is, fikir,
sanat ve yonetim alanindaki eksiklikleri belirtilir
ve dlzeltme yollari, ¢careler yine makale yolu ile
gosterilir.

Bu parcanin anlatim bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Oykiileme
C) Betimleme

B) Tartisma
D) Aciklama



7. Soru

8. Soru

9. Soru

TURKCE TESTI

Dil, toplumu toplum yapan uygarlik olgitu ve
milli kdltdr unsurudur. Dil iste tam bu noktada
buylik 6nem arz eder. Toplumun, medeniyetin
olusumu, tarih icindeki gelisim slreci ve kendi-
ne has milli kilttrl ancak ve ancak dilin dogru
kullanimi ile net bir sekilde ortaya cikar. Cln-
ki dilin temel ve en belirgin 6zelligi her toplu-
mun sahip oldugu milli kiltird yansitmasidir.
Toplumun 6z0, degerleri, gecmisi, gelecegi ve
en 6nemlisi kimligi dilde sakhdir. Dili korumak,
dilin yapisini, 6zini bozmadan dili kullanmak,
yazim kurallarini da géz ardi etmeden dile sa-
hip ¢cikmak bireyin en énemli gorevidir.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Dilin tarihsel gelisim streci

B) Kultirel etkilesimlerde dilin rolu

C) Dildeki yozlagsmanin nedenleri

D) Dili gerektigi gibi kullanmanin énemi %

Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris
cumlesi olamaz?

A) Bence, insan igin en onurlu yol, kisisel so-
runlarina durust yollardan ¢ézim bulmaktir.

B) Kitap okuma aliskanligimizin az olmasinin
nedenlerinden biri de bu egitimcilik anlayi-
simizdir.

C) Edebiyatin konusu insandir, dogadir; edebi-
yat butln olanaklariyla insani tanimaya yo-
nelir.

D) Acilan kapi, birdenbire gdzlerime ve génli-
me agik denizleri, kiyilar ve adalari sundu.

Tum edebiyat turlerinde isin belki de en zor kis-
mi 6zgln bir fikir bulmak ve bu ézglnlugl eser
boyunca koruyabilmektir. Umidinizi yitirmeye
cok yaklastiginiz zamanlar olacaktir. En glizel
fikirlerin zaten kullanildigini dustindiginiz an-
lar... Canlanan oyuncaklar, insan karakterine
blrinmus hayvanlar... Hepsi tepe tepe kulla-
nilmis ve artik kabak tadi vermeye baslamistir
gbzinlzde. Ama unutmayin ki sanatcilik ayni
konu islense de onu farkli yorumlamaktir.

Bu parganin ana fikri asagidakilerden han-

gisidir?

A) Sanatgi ayni konuyu farkli bakis agisiyla yil-
madan sunabilendir.

B) Konunun ve dilin 6zgiin olmadigi yapitlar
degersizdir.

C) Artik edebiyat alaninda islenecek yeni ko-
nular kalmamistir.

D) Sanatgiyi zorlayan unsur konu secimidir.

10. Soru

11. Soru

12. Soru

. Sini kaplumbagasi olarak da bilinen carettalar
denizlerde yasar. Sirt tarafi kirmizimsi kahve-
rengi, alt tarafi ise beyazimsi acik sari renklidir.
Bacaklari, yizmeye yarayacak bigcimde kirek
bicimi almistir ve dis kenarlarinda en fazla iki
timak bulunur. Yumurtalarini gece kumsalda
actiklan gukurlara gdmer ve bu ¢ukurlara bir de-
fasinda 100 yumurta birakabilir. Akdeniz sahil-
lerine yayillmiglardir. Yaklagik 105 milyon yildir
yerylzinde olduklari distntlmektedir. Caret-
talar nesli tikenme tehlikesi altinda oldugu icin
koruma altindadir.

Bu parcada carettalar ile ilgili asagidakiler-
den hangisine ulasilamaz?

A) Yumurtlama surelerinin ¢ok uzun olduguna
B) Yasadiklari cografyaya

C) Neden koruma altina alindiklarina

D) Fiziksel 6zelliklerine

Bir siirin her bir dizesindeki son kelime ayni ise
“a” farkli ise “b” harfi ile kodlanmaktadir.

Ne bagimda gulim var
Ne dalda balbalim var
Artik ne askim ne de

Aska tahammuliim var

Bu siirin her dizesinin sonlarindaki kelime-
lere bakildiginda dogru kodlama nasil olur?

A--------- a B)--------- a
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. Tekneden eski Halfeti'nin mikemmel manza-

rasina artarda bakarak ilerliyorduk. Yol boyun-
I

ca suyun Uzerinde ugusan yabani kuslari ve

cevremizi kusativeren dik yamaglari hayranlik-

Il
la seyrettik. Yarim saatlik yolculuk sonrasinda

11
Rumkale’ye vardik.

v
Numaralanmis birlesik sozciiklerin hangisi-
nin yazimiyla ilgili bir yanhshk yapilmistir?

A)l B) Il C) I D) IV



13. Soru

14. Soru

15. Soru

TURKCE TESTI

Noktall virgullin gérevleri sunlardir:

¢ Cumle icinde virgtlle ayriimis tlir veya ta-
kimlar birbirinden ayirmak igin kullanilir.

« Ogeleri arasinda virgill bulunan sirall
cumleleri birbirinden ayirmak igin konur.

« Ikiden fazla es deger 6geler arasinda vir-
gul bulunan cimlelerde 6zneden sonra
kullanilir.

Bu bilgilere gore asagidaki ciimlelerde yay

ayracla gosterilen yerlerden hangisine nok-

tah virgiil (;) getirilemez?

A) Ailemi, evimi ( ) tim dostlarimi éyle ¢ok 6z-
ledim Ki...

B) Kel élir, sirma sacl olur () kér 8lar, badem
g6zl olur.

C) Aylin ( ) Mehmet, Suzan ve Seyma gibi gi-
risken biri degildi.

D) Almanca, italyanca, Avrupa ( ) Tiirkge, Mo-
golca, Asya dil ailesindendir.

. Turkgede fiilimsiler fiil soylu sodzciiklere getiri-
len cesitli eklerle olusturulmaktadir. Fiilimsiler
isim—fiil, sifatfiil ve zarf-fiil olmak tzere (¢ ka-
tegoride degerlendirilir.
igimden hep iyilik geliyor.

Yasadigimiz diinyayi seviyorum.
I
Kin tutmak benim harcim degil.
I

Cekilen btln sikintilar unuttum.

11l
Parasiz pulsuzum ne cikar.
Gelecek glizel gunlere inaniyorum.

v
Bu siirde numaralanmis sozcuklerden han-

gisinde digerlerinden farkh bir fiilimsi (ey-
lemsi) kullanilmistir?

Al B Il cnm D) IV

“Zil calinca cocuklar savasa gider gibi bahceye
ciktilar.” cumlesinin o6gelerinin siralanigiyla
ozdes olan ciimle asagidakilerden hangisi-

dir?
A) Trene binerken kardesim aniden bagirmaya
basladi.

B) O sabah, okulun bahgesinde olagan(stu bir
telas ve canlilik vardi.

C) Cocuklar geng 6gretmeni blyuk bir dikkatle
dinliyorlardi.

D) Sonbahar geldiginde adaclar yapraklarini
doékmeye baslar.

16. Soru

17. Soru

18. Soru

Yagis (mm)

Zeynep, Duygu, Dinger, Ahmet, Emre ve Be-
ril birlikte bir pastaneye gitmislerdir. Odedik-
leri hesapta 2 bardak portakal suyu, 4 fincan
kahve, 4 porsiyon bérek, 1 porsiyon yas pasta
vardir. Bu kisilerin her biri birer icecek i¢cmistir.
Bir kisi hicbir sey yememistir. Bu kisilerin pas-
tanedeki tukettikleri icecek ve yiyeceklerle ilgili
olarak bilinenler sunlardir:

* Duygu, yalnizca kahve icmis; bir sey yeme-

mistir.

* Zeynep pasta yemistir.

* Dincer ve Ahmet ayni igecekleri igmistir.

* Emre ve Beril farkli icecekler icmistir.

Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A) Beril, portakal suyu icmis; borek yemistir.
B) Emre, kahve icmis; bérek yemistir.

C) Zeynep kahve igmistir.

D) Ahmet, bérek yemistir.

ANKARA ERZURUM
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Bu grafiklerde verilen bilgilere gore agagidakilerden hangisine kesin olarak ulagilamaz?
A) Ankara'da en fazla yagis nisan ayinda goriimektedir.

B) Erzurum'da en yiksek sicaklik temmuz ve agustos aylaninda gériimektedir.

C) Ankara'nin ocak ayi yagdis orami Erzurum'dan daha disiktar.

D) Erzurum’da sicakiik 0 derecenin altina digmektedir.

Tirkiye'de Oynayan Paralimpik Oyunlarda Yillara gére Madalya Dagilimi

il Altin Gimis Bronz Toplam
2004 1 0 1 2
2008 1 0 1 2
2012 1 6 3 10
2016 3 1 | 5 9

Toplam 6 T 10 23
'I;iirk!ve'da Oynav-an Paralimpik Oyunlarda Branglara gére Ihndaiya Dagilimi
Sporcu Brans: Altin Gimis Bronz Toplam
Aticilik 1 1 ] 2 4
Masa Tenisi 1 3 2 6
Okguluk 1 0 1 2
Halter 2 2 1] 4
Judo 0 1 3 4
Goalball 1 0 1 2
Atletizm 0 0 1 1
Toplam 6 7 10 23

TUIK 2002 Tarkiye Engelliler Arastirmas

Bu tablolarda verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisine kesin olarak ulagilamaz?
A) Aticilik branginda 2004 yilinda gimiis madalya ainmamigtir.

B) Judo 2008 yilinda sadece altin madalya almigtir.

C) Goalball 2016 yilinda madalya almig olabilir.

D) En gok madalyay! masa tenisi brangi almisgtir.



TURKCE TESTI

1 9. SO".I . Fikret Mualla, &znelcilige biyik agirlik vererek sekle bagh kalmaz. Evrensel nitelikte bir sanat anlayi-
sina sahiptir. Uzun yillar Parig'te kalmasi nedeniyle eserlerinde Paris dekoru havasi hissedilir. Paris'te
ele aldigi konular hep Turkiye'nin Sanatina iki dénem dikkat geker: istanbul ve
Fransa dénemi. Bu iki dénem bigim bakimindan birbirinden farkli degildir. Yalmzca konular degisiktir.
istanbul déneminde; Halig, mezarliklar cami avlulan, bogaz gorintileri, yeni harf d3renen kadinlar ve
portreler varken; Fransa déneminde Paris gorintlleri Notre Dame Katedrali, lokantalar, mizisyenler,
sokaklar, gemiler, kuslar, baliklar, burjuvalar, hastalar vardir.

Bu bilgiye gére agagidaki tablolardan hangisi Fikret Mualla’nin ayni déneme ait tablolarindan biri
degildir?

20. Soru AY GOPUN NEREDE?
 gériintiler wla Bﬂﬂmingn!: Dally Mail mmﬁ v
gi ihtimalini gindeme getirdi. Uzay stolennl gokyiiziinde nmmsm;

500 000

BOD Kim

MILYONLARC

28163 kmisa

S

Bu afiste uzay ¢opleriyle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) izi stirlilemeyecek kiigiikliikte milyarlarca ¢ép pargasinin var olduguna

B) Uzay coplerinin gokyizinde gérilmeyip bulutlann ilerisinde yer aldigina

C) Bilye boyutundan beyzbol topu boyutuna kadar birgok boyutta uzay ¢opu olduguna rm &a]
D) Codu uzay ¢opliniin yeryizine 1000 km'den daha az uzaklikta olduguna ﬁ’%




1. Soru

2. Soru

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK TEST]

Mustafa Kemal’in Askerlik Hayati

Askeri Rustiye ile baglayan askerlik hayati As-
keri idadi, Harp Okulu ve Harp Akademisi ile
devam etmistir. Harp Akademisinden Kurmay
Yuzbasl olarak mezun olan Mustafa Kemal
ilk gorev yeri olan Sam 5. orduya atanmistir.
Buraya gidisin sebepleri arasinda istanbul'dan
uzaklastirma hedefi de vardir. Ancak Mustafa
Kemal dogru bildigi yoldan asla dénmemis bu-

rada Vatan ve Hirriyet cemiyetini kurmustur.

Yillar sonra 19 Mayis 1919'da Samsun’a cikti-
ginda 9. Ordu mufettisi olarak kendisinden is-

tenenlerle onun yaptiklari bambagka hareketler
olmustur. Turk halkini vatanini kaybetmemek
icin micadeleye ¢cagirmis ve basanl olmustur.

Verilen paragrafta Atatirk’iin hangi kisilik
ozelligi vurgulanmigtir?

A) iler gorisliilugi

B) idealistligi

C) Egitimciligi

D) Yenilikgiligi

Mustafa Kemal’in Askerlik Hayati

Askeri Rustiye ile baslayan askerlik hayati As-
keri idadi, Harp Okulu ve Harp Akademisi ile
devam etmistir. Harp Akademisinden Kurmay
Yiizbasi olarak mezun olan Mustafa Kemal
ilk gorev yeri olan Sam 5. orduya atanmistir.
Buraya gidisin sebepleri arasinda istanbul'dan
uzaklastirma hedefi de vardir. Ancak Mustafa
Kemal dogru bildigi yoldan asla dénmemis bu-
rada Vatan ve Hurriyet cemiyetini kurmustur.

Yillar sonra 19 Mayis 1919'da Samsun’a ¢ikti-
ginda 9. Ordu mifettisi olarak kendisinden is-
tenenlerle onun yaptiklar bambaska hareketler
olmustur. Tark halkini vatanini kaybetmemek
icin micadeleye cagirmis ve basaril olmustur.

Paragraftaki alti gizili climlelerden cikarila-

cak ortak yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Hiikiimetle gatisan fikirleri olmustur.

B) Batilasma fikrini hayata gegirmek istemistir.

C) Baskentte gérev alabilecek yetenege sahip
olamamistir.

D) Kurtulus miicadelesini aldigi emirlerle bas-
latristir.

3. Soru

4. Soru

5. Soru

Bati Cephesi'nde Yunanlilarla micadele eden
TBMM, burada bes blylk savasa girmis bun-
lardan bir tanesini kaybetmis olsa da Yunanli-
larin emellerine ulagsmasini engellemeyi basar-
migtir.

Bahsedilen emeller arasinda,

I. Sevr'i TBMM'’ye kabul ettirmek,
Il. Duzenli orduya destek vermek,
[Il. Milli Micadele’yi sonlandirmak,

durumlarindan hangileri yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve llI

Mustafa Kemal, Edirne’deki 16. Kolordu ile
birlikte Diyarbakira goénderildi. Gorevi, Rus
birliklerinin iggal hareketini durdurmakti. Bu
gorevi sirasinda Mirliva (Tuggeneral) oldu.
Osmanlr’'nin kaybettigi bu cephedeki tek basa-
rist Mus ve Bitlis’i geri almak oldu.

Bu basarinin ortaya cikisinda;

I. Ordunun ihtiyaglarini tespit edip gidermesi
Il. Ulasim ve haberlesme sorunlarini ¢gézmesi

Ill. Askerleri dogru taktik ve blyuk bir disiplin-
le yonetmesi

durumlarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B)I ve Il
C)ll ve Il D)1, 1l ve Ill

Fransiz ihtilali'nin etkisiyle Osmanli Devletinde
azinlik isyanlari gériilmeye baslanmistir.

Donemin aydinlan,

. Osmanhcilik: Tim vatandaglara esit dav-
raniimahdir.

Il. islamcilik: Halife etrafinda misliman bir-
ligi olusturulmalidir.

IIl. Tirkealik: Osmanli Turklerine ulusal bi-
ling kazandirilmali ve hepsi birlestiriimeli-
dir.

V. Baticihik: Batinin tim iyi yonleri oldugu
gibi alinip uygulanmalidir.

Fikirlerini ileri sirmuslerdir.

Bu fikirler zamanla yasanan olaylarla islerligini
kaybetmistir. Balkan Savaslari bu olaylara or-
nek gosterilebilir.

Verilen 6rnekten hangi fikir akimlari etkilen-

mistir?
A) Yalniz | B) Yalniz IV
C)lvell D) Il ve llI



6. Soru

7. Soru

8. Soru

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK TEST]

Mustafa Kemal, Harp Akademisi'nde okudugu
yillarda Fransizcasini ilerletmek igin dersler
almis ve Paris'te cikarilan Fransizca gazete-
leri getirterek okuyup degerlendirmigtir. Ayni
zamanda okulunda da basarili olmak icin ¢a-
lismig, Ulkenin kota giden durumuna careler
arayip, ¢ozim yollar bulmaya cahismistir. Ul-
kenin i¢inde bulundugu durumla ilgili herkesin
bilgi sahibi olmasini isteyen Mustafa Kemal, el
yazisi ile gazete ¢ikarmaya baslamistir.

9. Soru

Buna gore Harp Akademisi yillarinda Mus-
tafa Kemal ile ilgili;

I. Yabanci basini takip etmistir.

Il. ic siyaset ile yakindan ilgilenmistir.

IIl. Gozlemledigi sorunlara iliskin atilacak
adimlari belirlemistir.

IV. Ogrencilik yillarinda (lke giindeminden
uzak kalmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) Il ve Ill
C)llve IV D) 1, Il ve Il

N
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Gorseller i

i yargilardan isine varilir?

A) Avrupali devletler Tiirk - Islam bilginlerinin eserlerini incelemistir.

B) Avrupa'y aydinlatan olaylar Osmanli'nin yikiigini hizlandirmistir.

C) Aydinlanma ¢adi Akdeniz limanlarinin nemini yitirmesine neden olmustur.

10. Soru

D) XV. yuzyildan sonra Osmanl Devleti en parlak yillarini yagamigtir.

’ 2 i)
Rénesans Dis
Borglanma
Ta L Ayd inlanma 2
l Gag

" AVRUPA'DA
MANLI'YA
YASANAN Kapitalasyonlar ETKILERI —
OLAYLAR
Sanayi Cografi \?Tem ini
De vnml Kesifier itimesi
Reform Azinlik
isyanian

Osmanh Devleti Avrupa’da yasanan gelismelerden;
I. ekonamik
II. siyasi

IIl. egitim ve kltir

alanlarinin hangilerinde olumsuz etkilenmigtir?

A) Yalniz | B)lvell

C)livelll D)l livelll

1897 Nisan ayinda Yunan savasi patlak ver-
misti. Bu savas, Manastir Askeri idadisi'nde
ikinci sinif 6grencisi olan Mustafa Kemal'in ta-
niklik ettigi ilk savas olmustur. Ulkede seferber-
lik ilan edilmig, geng delikanlilar cepheye gon-
derilmisti. Mustafa Kemal'i derinden etkileyen
bu savas cephede kazanilmis ancak masada
kaybedilmisti.
Bu bilgiler 1s1ginda,
I. Askeri zaferler her zaman siyasi zaferlerle
taglandiriimayabilir.
Il. Mustafa Kemal vatansever bir kisilige sa-
hiptir.
lll. Turk — Yunan Savasr'na ingilizler de des-
tek vermistir.

sonuclarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il
C)lvell D) llve Il ng:

Mondros Ateskes Anlasmasi
* Bogazlar dinya ticaretine acik olacak.

« tilaf Devletleri glivenliklerini tehdit ede-
cek herhangi bir yeri isgal edebilecek. |

Mudanya Ateskes Anlagsmasi
* Bogazlarda TBMM s6z sahibi olacak.

« istanbul, Bogazlar ve Marmara 15 giin
icerisinde terk edilecek.

\Z

iki anlasma kiyaslandiginda cikanlacak en

genel yargl agagidakilerden hangisidir?

A) Mondros ile Osmanli fiilen yok olmus Mu-
danya ile TBMM'nin zaferi tescillenmistir.

B) Mondros Osmanl Devleti'nin imzaladigi en
agir sartlara sahip olan anlagsmadir.

C) Mudanya ile bugtink( Turkiye
Cumbhuriyeti’'nin sinirlari gizilmistir.

D) Mondros ile Osmanli Devleti sarsilmis Mu-
danya ile resmen yok olmustur.



1. Soru

2. Soru

3. Soru

DIN KULTURU AHLAK BILGISI TESTI

|. Denizde daglar gibi ylizen gemiler, onun
varliginin kanitlarindandir.
(Stara Suresi, 32. Ayet)
Il. Yer yilzinde dolasip kendilerinden &nce-
kilerin sonunun nasil olduguna bakmazlar
mi?
(Fatr Suresi, 44. Ayet)
Ill. Yer ylziine bakmazlar mi orada her tlirden
nice guzel ve yararl bitkiler yetistirdik.
(Suara Suresi, 7. Ayet)
Allah’in evrene koymus oldugu yasalarla
verilen ayetler hangi secenekte dogru es-
lestirilmistir?

Fiziksel Toplumsal Biyolojik
Yasalar Yasalar Yasalar
A) | 1l 1]
B) | Il 1}
C) 1] | 1}
D) Il i |

islam dini paylagsma ve yardimlagsmaya bulyuk
onem vermektedir. Kuran'da bu konuya iliskin
pek ¢ok ayet vardir.

Asagidaki ayetlerden hangisi tavsiye ettigi
yardim yéniinden digerlerinden farklidir?

A) “Onlann mallarinda dilencinin ve (iffetinden
dolayi durumunu aciklamayan) yoksulun bir
hakki vardir.”

(Zariyat, 51/19);

B) “O kimseler ki, gayba inanirlar, namazi ge-
regi gibi kilarlar ve kendilerine verdigimiz ri-
ziklardan infak ederler (baskalarina verir ve
yedirirler)... “

(Bakara, 2/35),

C) “iyilikte ve kotiiliikten sakinmakta birbiriniz-
le yardimlasin; glnah ve dismanlikta yar-
dimlasmayin.”

(Maide, 5/2),

D) Verdiginiz her hayir (sadaka) kendiniz igin-
dir. Allah rizasini umarak yaptiginiz her hay-

rin karsihidi size eksiksiz olarak verilir.”
(Bakara, 272)

“Gergekten biz her seyi bir 6l¢li ve dengede ya-

rattik”
(Kamer Suresi, 49. Ayet)

Verilen ayet ile asagida verilen érneklerden
hangisi iligkilendirilemez?

A) Dinya’nin, ydriinge diizlemine 23° 27' egik
olmasi

B) Dinya ile glines arasindaki uzakligin canli
yasami icin ideal olmasi

C) Suda yasayan canlilarin solungaglarinin bu-
lunmasi

D) Gelisen teknolojinin insan hayatini kolaylas-
tirmasi

4. Soru

5. Soru

6. Soru

islam dininin iki temel kaynagindan biri olan
Kur’an-1 Kerim ile ilgili asagida sdylenenler-
den hangisi yanhstir?

A) Kuran, sozlikte “toplamak, okumak, bir
araya getirmek” anlamlarina gelir.

B) Hz. Peygambere vahiy yoluyla gelmistir.
C) Degistiriimeden gintmize kadar gelmistir.
D) Hz. Muhammed’in yorumlarini da icerir.

Dinyay! cepecevre saran atmosfer tabaka-
sI katmanlardan olugur. Her bir katman Din-
ya'daki yasami saglayan, uzaydan gelecek her
tarla zararh etkiyi engelleyen Ozellikler tasi-
maktadir.

Bu paragrafi en iyi agiklayan ayet asagida-
kilerden hangisidir?

A) “Glines ve Ay bir heseba gdre hareket et-
mektedir.”
(Rahman Suresi, 5. ayet)

B) “Allah, her tarli eksiklikten uzaktir, onlarin
(musriklerin) sdylediklerinin étesindedir, yi-
cedir”

(Isra suresi, 43 ayet)

C) “Allah, gokleri ve yeri yerli yerinde yaratmis-
tir. Boylece herkes kazancina goére karsilik
gorlr. Onlara haksizlik edilmez.”

(Casiye suresi, 22 ayet)

D) “Gokleri yedi kat yaratan odur. Rahman’in
yaratmasinda bir dlzensizlik géremezsin.
Gozlnl gevir de bir bak, bir bozukluk goéri-

yor musun?”
(Mlilk suresi, 3. ayE@@j
Cinsi Zekat orani
I Altin, gimus 1/50
I Ticaret mallari 1/40
I Toprak drinleri % 30
v Koyun ve kegi 1/40
\ Sigir - manda 1/20

Yukarnidaki tabloda numaralandinimis yer-
lerden hangisinde zekat oranlari yanlis ve-
rilmistir?

A) LI ve Tl
C) L veV

B) I, 1l ve IV
D) IL I ve V



7. Soru

8. Soru

DIN KULTURU AHLAK BILGISI TESTI

(

? )
;

( iradeyi zayiflatir. Dilsiinceyi engeller. ]

( Beden ve ruh sagligini olumsuz etkiler. ]

(

Bilingsiz davraniglara yoneltir. J

(

Kisinin ¢calisma glcund azaltir. J

Soru isareti ile gosterilen yere asagidaki-
lerden hangisini yazarsak en kapsamli ola-
ni yazmis oluruz?

A) islam dininde kétu aliskanliklar

B) Alkol ve uyusturucunun zararlari

C) Sigaranin zararlari

D) Alkolun zararlari

Medineli mislimanlar, bahcelerinden topladik-
lari taze hurmalan Peygamberimizin mescidi-
ne birakirlard:. Intiyag sahipleri (fakirler) de bu
hurmalardan alip yerlerdi. Medineli mislima-
nin biri hurmalarini buraya birakirken bir tane
de ¢lrdk hurma salkimi birakti. Bu kadar gizel
hurma salkimlaninin arasinda bir tane ¢lirik
hurma salkiminin bulunmasindan bir sey ol-
maz diye dislndl. Bunun Uzerine Allah ayet
indirdi.

Bu metinle ilgili olan ayet hangisidir?

A) “Ey insanlar! kazandiklarimzin temizlerin-
den ve size yerden ¢ikardiklarimizdan sar-
fedin; igrenmeden alamayacagimiz pis sey-
leri vermeye kalkmayin. Allah'in &vilmeye
layik oldugunu bilin”

(Bakara suresi, 267 ayet)

B) Namazi kilin zekati verin, énceden kendi-
niz icin yaptiginiz her iyiligi Allah'in katinda
bulacaksiniz. Siphesiz Allah, yapmakta ol-
duklarimzi noksansiz gorir.

(Bakara suresi 10. ayet)

C) Sadakalar (zekatlar) Allah'tan bir farz olarak
ancak yoksullara, digkinlere, (zekat topla-
yan) memurlara, génlleri (slama) 1sindi-
nlacak olanlara (hirriyetlerini satin almaya
calisan) kdlelere, borglulara, Allah yolunda
calsip cihad edenlere, yolcuya mahsustur.
Allah pek iyi bilendir, Hikmet sahibidir.

(Tevbe suresi, 60 ayet)

D) “Siiphesiz biz ona (dogru) yola gosterdik. s-
ter stikredici olsun ister nankér”

(fnsan suresi, 3. ayet)

9. Soru

10. Soru

I. “Allah, her canliyi sudan varatti. iste bun-
lardan kimi karni Gsttinde sdrindr, kimi iki
ayag Ustlinde yurdr, kimi dort ayagr astin-
de ydarir, Allah diledigini yaratir; stiphesiz
Allah herseye kadirdir.” (Nur suresi, 45.
ayet)

. “Allah, gece ile giindiizi birbirine geviriyor.
Silphesiz bunda basiret sahipleri igin mut-
lak bir ibret vardir.” (Nur suresi, 44. ayet.)

Sizden 6nce nice (milletler hakkinda) ilahi
kanunlar gelip gegmistir. Onun igin, yeryu-
zlinde gezin dolasin da (Allah’in ayetlerini)
yalan sayanlarin akibeti ne olmus, gorin!
“(Al-i imrén Suresi 137 ayet)

Verilen ayetleri evrendeki yasalarla eslestir-
digimizde hangi secenek dogru olur?

Fiziksel Biyolojik Toplumsal
A) | Il 1l
B) Il Il |
C) Il 1] I
D) Il | 1

“Mallarini Allah yolunda harcayan, sonra da har-
cadiklarinin pesinden (bunlari) basa kakmayan
ve gonul incitmeyenlerin, Rab’leri katinda mu-
kafatlari (6dulleri) vardir. Onlar icin korku yok-
tur. Onlar tzilmeyeceklerdir de. (Bakara suresi,
262. ayet)

Yukandaki ayette yardim yaparken neye
dikkat edilmesi gerektigi vurgulanmistir?

A) Gergek ihtiyac sahiplerini aranip bulunmasi
B) Yardimi yapan kisinin gururlanmasi
C) Yardimin akrabalara yapilmasi

D) Yardim yapilan kisinin kuictik dugtrtlmemesi



1. Soru

2. Soru

3. Soru

10

INGILIZCE TESTI

Choose the correct option according to the
dialogue.

Rachel : I'm planning a surprise birthday party
for Clark.

Sally : What a big surprise! | promise | won't tell
it to anybody.

Rachel : Thanks. | know | can you.
A) apologise B) count on
C) get on well D) come along

Choose the correct option according to the
dialogue.

Ayse : @

Jim : Twice a week.

A) How do you go to school

B) What time do you go to bed
C) How often do you go online

D) What do you do after school

Choose the correct option according to the
dialogue.

S

Q % | always grill it. It's healthier. J
!% | always fry it. J

" = ‘# | prefer baking it in oven. J
A) What would you like to cook

B

)
)

C) Have you ever eaten sushi
)

How do you generally cook fish

D) What's your favourite meal

4. Soru

5. Soru

6. Soru

Choose the correct option according to the
dialogue.

Secretary : Apple Company. May | help you?

Mr. White : Hello! This is Bill White. Could you
put me through to Mr.Barker, please?

Secretary : I'm sorry. He's not avaliable now.

Mr. White : No, thanks. I'll call back later.

A) Let me try to connect you.

B) Hold on a minute.

C) Would you like to leave a message?
)

D) May | ask who is speaking?

Choose the correct option according to the
dialogue.

Martin : 2

Harry : Certainly, my sister. She is a couch
potato and she’s always online.

A) How many hours a day do you spend on the
Net

B) What do you do first when you arrive home
C) Who uses the internet most in your family
D) Why do you prefer doing online shopping

Tim would like to share one of his holiday
photos on his wall online. He will upload it
on his account. Which button should he click
on?

A) B),
‘ Reply I‘ Comment |

Delete | \ \ Post \



7. Soru

8. Soru

9. Soru

INGILIZCE TESTI

Choose the correct option according to the
statement.

| count on Janette, because

A) she always tells my secrets to everyone.
B) she never backs me up.

C) she always supports me.

D) we don’t get on well with her.

Which one is mismatched?

A)
‘ — frying pan
i/
B)
—— tin opener
’ '
—— saucepan
D) - > — > bowl

- -

Choose the correct option according to the
picture.

A) He's texting a message.

B) He’s hanging up the phone.
C) He’s picking up the phone.
D) He's dialing the numbers.

10. Soru

. Choose the correct option according to the
dialogue.

Kate : K¢

Sandra : | have a big breakfast with my family
in the morning. | sometimes help my dad in the
garden and go to the cinema with friends.

A) How do you spend your weekend

B) Are you doing anything this weekend

C) Do you prefer hanging out with friends

D) What do you have for breakfast

11



1. Soru

2. Soru

3. Soru

12

MATEMATIK TESTI

Aycicedi yad ile zeytinyadi bir rafa asagidaki gibi diziliyor.

* 40 cm enindeki aycicedi yadi tenekeleri yan yana bosluk kalmayacak sekilde dizildiginde rafta 30
ccm bosluk kaliyor.

* 30 cm enindeki zeytinyad tenekeleri yan yana bogluk kalmayacak sekilde dizildiginde ise rafta 20 cm
bogluk kaliyor.

Rafin g 4 fazla oldugu bili gore rafin gu en az kag santimet:
re olabilir?
A) 490 B) 480 C) 475 D) 470

10 bolime ayriimig iki farkli akvaryum modeli agagida verilmistir. Akvaryumda yer alan her bolumin
igine belirli bir kurala gére farkli sayida baliklar konmaktadir.

Buna gbdre iki akvaryumun her bir bdimesinde yer alan balik sayilarinin ¢arpimi kagtir?

A 6™ B) 9" ©) 6% D) 6%

Hasan, bilgisayarinin baskalan tarafindan izinsiz kullanildigini fark ettiginde bilgisayarina bir sifre olus-
turuyor. Bu sifre ile ilgili verilen bilgiler su sekildedir;

« Sifre dort rakamdan olugmaktadir.

+ Rakamlar A, B, C ve D'dir.

* AB ve BC iki basamakli sayilari igin VAB ve YBC tam sayidir.
« JB+JC=Ddir.

« Bile C aralannda asal sayllardir.

Buna gdre Hasan’in inda BCAD s 6kl hangi iki tam sayi
arasindadir?
A)73ile 74 B)72ile 73 C) 71 ile 72 D) 70 ile 71

4. Soru

5. Soru

6. Soru

Bir duvar kagidh dretici firma olan DUKA Uriinlerini satmak igin bazi magazalarla anlagma yapacaktir.
Ancak magaza midirleri éncelikle Grin katalogunu incelemek istemektedir. Uretici firma ise farkli dii-
zenlerde olust istege gore i

+ 80 farkh Oriin gorseli olacaktir.

+ Her sayfada esit sayida gbrsel yer alacaktir.

= Sayfalanin her birinde 3'ten az, 15'ten fazla gérsel olmayacaktir.

* Katalog maliyeti = Bir sayfada yer almasi istenen gorselin olma olasiligi - Sayfa sayisi - 10
geklinde hesaplanacaktir.

Buna gére her sayfada 8 gérselin yer aldig bir katalogun maliyeti kag TL'dir?

A2 B) 16 ©)20 D) 25

Dikdartgen seklindeki bir ilag recetesi bes noktadan katlamp agilacak sekilde asagidaki gibi tasarlan-
migtir,
D (2bjom F [

K K

>y
m
>
m
®

Sekil | Sekil Il
Sekil I'de regetenin kapali hali, Sekil II'de ise agik hali gbsterilmistir.

Sekil I'de |DF| = (2ab) cm ve Sekil II'de olusan ABCD dikdértgeninin alani (96a°b - 72ab?) cm?

q gore AD veren cebirsel ifade agagidakilerden han-
gisidir?
A) 8a +6b B) 12(4a - 3b) C) 2(4a - 3b) D) 2ab - 3b
§
£
G &
wn

‘&
1§ ¢
A

2 L
6cm
3¢
al [5 o

Asli, matematik dersinde égrendigi kare, licgen
ve daire sekillerini birbirine es olacak sekilde
bir kartona ciziyor ve bunlan kartondan ke-
serek sinif panosunu susliyor. Bu sekiller ile
panoyu sislediginde son sekil ile panonun {st
kisminda kalan bosluklar sirasiyla 5 cm, 8 em
ve 3 cm'dir.

Panonun boyu 2 metreden az olduguna go-
re yaricap uzunlugu 2 cm olan daire seklin-
den en fazla kag tanesi siislemede kullanil-

mistir?

A) 45 B) 46

C) 47 D) 48 = 3
g



7. Soru

8. Soru

MATEMATIK TESTI

a = 0 ve x, y birer tam sayi olmak (zere

X
a < )
a®.a’=a*"Y, L= a" Yve (2" =a" dir.

aY
A
/”_._‘“\
// (-4° \
\
N + (-16)° -g2 .:. K

\.\\ j;‘
\ (-32)° /
\_+_/z’

s

Sekildeki cemberde her harf bir Gsli ifade ile
gosterilmistir.

Uslii ifadelerin yer aldigi harflerle yapilan
islemlere gore;

. AK=1

NK _
A

o4

esitliklerinden hangileri dogrudur?

Al ve Il B) Il ve Il
C)l ve IV D)l ve IV

Yukaridaki sekilde kare ve ¢cember igine sayi-
lar yaziliyor. Her bir karenin igine yazilan sayi
kendisine komsu olan iki cemberin icine yazilan
sayilarin ¢garpimina esit olmaktadir.

Buna gore A + B + C ifadesinin sonucun-
dan kac cikarilirsa elde edilen sayi bir tam
sayi olur?
A) —16V12
C) 163

B) 4
D) 8427

9. Soru

10. Soru

Ece ile Ali aralarinda topla - ¢carp oyunu oyna-
maktadir.

Bu oyunla ilgili verilen bilgiler su sekildedir:
®* Ece bir rakam soylemektedir.

® Aliise 1'den 10’a kadar numaralandiriimig
kutular olusturmakta ve bu kutulardan biri-
ni rastgele se¢cmektedir.

® Ece'’nin soyledigi rakam ile Ali'nin olustur-
dugu kutularin tGzerinde yazan sayilarin
toplami en az 8, carpimi ise en fazla 21 ol-
malidir.

Buna gore Ece asagida verilen rakamlardan

hangisini soylerse bu oyunu kazanma ola-
sihigi en fazla olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

Bir site igerisindeki arabalar sirasiyla park halinde durmaktadir.

» ilk araba ile aydinlatma diregi arasinda 3 m, son arabayla aydinlatma diregi arasinda ise 1 m mesa-
fe vardir.

« Bu sitede (x + 1) tane araba park etmektedir.
* Her iki araba arasinda 3 m mesafe vardir.
* Bir arabanin boyu (9x) m'dir.

Verilen bu bilgilere gére iki aydinlatma diregi arasindaki mesafeyi veren cebirsel ifade agagida-
kilerden hangisidir?
A) (3x + 1) B)9x + 3x+ 4

©) (3x+2)° D) 9x° + 4x

13



11. Soru

12. Soru

14

MATEMATIK TESTI

6 birim
6 birim
s
6 biri o
mm \ © |76 birim

6 birim
Kare prizma seklindeki kutunun taban aynt
uzunlugu a birim ve yUksekligi (a + 6) birimdir.
Bu kutunun tim ylzeylerinden dik kenarlari 6
birim olan ikizkenar t¢gen seklindeki kisimlar
cikartilarak geriye kalan bdlgeler boyaniyor.

Buna goére boyanan bédlgelerin alanimi bi-
rimkare cinsinden gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 6(a° + 4a - 18) B) 6(a® + 4a)

C) 6(a” - 4a + 18) D) 3(a” + 2a - 18)

AP
&S

J12 J20 v8

Uzerinde karekokli sayilanin yazili oldugu dort
tane renkli kart sekildeki gibi yan yana dizilmig-
tir.

Bu kartlarla her adimda en soldaki kart en saga
gegiriliyor.

Ornegin; birinci adimda kartlar asagidaki gibi
diziliyor.

1 E

Buna gore bu islem 15 kez tekrarlanirsa son
durumda basta ve sonda bulunan kartlarin
tizerindeki sayilarin carpimi asagidakiler-
den hangisi olur?

A)4Ji5  B)6Y6 C)4yi0 D)18

13. Soru

14. Soru

15. Soru

. Braille alfabesi gérme

okuyup y igin i bir yazi sistemidir. Bu alfabede
her bir harf 6 noktadan bazilarinin kabartmasiyla elde edilmistir. Asagida bu harflerden bazilar géste-
rilmigtir.

a b c [4 e i |
o 00 ..% ., 00 00 Ve @

O @O 00 [ ® 00 00 0C

Q) . ) @0 OO @C

_m “ D. l
o0 0O ... ... .. .
D0 0@ @ ... 00 0@ 00 0@
L IO ION ION IGN ) 0. 00 00

Naz haftanin giinlerinin Braille alfabesindeki siyah noktalara karsilik gelen sayisal degerlerini bulmak
istemistir,

Brnegin; CUMARTESI giini icin

c-2

u-3

M-3

At

R—4(2.3%.4.4.2.3.2=2".3% olur.

2

O halde “CUMARTESI" kelimesine kargilik gelen sayi 27 2.

Buna gore asagida verilen haftanin giinlerinden hangisine karsilik gelen say tam kare degildir?
B) CUMA

D) PERSEMBE

A) PAZAR
C) GARSAMBA

[EeEeteEerEEEE|]

fefeiefefefefefofefele

fe

Sekilde verilen 33 yolcu

fEeEaEaEoE

i otobils ile ilgili i bilgiler

» Otobiiste kadin yolcularn iki kati kadar erkek yoleu bulunmaktadir.
+ Otobiiste bulunan tekli koltuklarin hepsinde erkek yolcular oturmaktadir.
* Geri kalan koltuklarin asal numarali olanlarinda erkek yolcular oturmaktadir.

Buna gére kalan koltuklardan birinde oturan bir yolcunun erkek olma olasiligi asagidakilerden
hangisidir?

6 b 2 4
A) = B) =, D) =
T ) 75 ©% ) 75

B

e

W x

= p

Bir kdgesi A noktasi ve bir kenan a cm olan kare seklindeki kadit yukaridaki gibi iki defa katlandiktan

sonra bir kenar x cm olan kicik kare makasla kesilip atiliyor.

Kagit agildiginda elde edilen seklin alanini santimetre cinsinden gdsteren cebirsel ifade agagi-

dakilerden hangisidir?
a a

A)(?—x)(?+x) B) (a-x)(a+x)

C) (a-2x) (a+2x) D) (a - 4x) (a +4x)



16. Soru

17. Soru

MATEMATIK TESTI

(2x+a)2=bx2+12x+9

(cx+d)2=4x2+4x+1

Tablo: Cebirsel ifadelerle Carpma

y—-A

° y+A

y2—16

D

y2+8y+16

Yukarida verilen esitliklere gére
A= (a+Db)-(c+d)dir.

Verilen cebirsel ifadelerle carpma tablosun-
da D harfinin degeri 20 olduguna gore
y’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 12 B) 6 C) 4 D)0

Grafik 2: Uriinlerin
Agirliklarinin
Dagilimi

. Grafik 1: Urdinlerin
Sayisinin
Dagilimi

Bir depoda A, B, C ve D olmak iizere dort
cesit (r(n vardir. Yukaridaki dairesel grafiklerin
birincisinde depodaki bu Urtinlerin toplam sayi-
sini ikincisinde ise depodaki Uriinlerin toplam
agirhginin arin cesidine gére dagilimi gdsteril-
mistir.

Bu depoda toplam 1080 iiriin olduguna g6-

re hangi segenekte verilen ifade yanhstir?

A) Budepoda C irliniinden 90 tane vardir.

B) B drdnlerinin toplam agirhg 150 kilogram
olduguna gore A drinlerinin agirhgr 450 ki-
logramdir.

C) C dranlerinin agirhgr D Granlerinin agirhgi-
nin %’si kadardir.

D) Bu depoda bulunan Ave D (rinlerinin top-
lam sayisi 510'dur.

18. Soru

19. Soru

20. Soru

Grafik: Ogrencilerin Okudugu Kitap Turleri

Felsefe

80°

1800 lise 6grencisine ) bir ai % 30'u ddzenli olarak kitap okuduklarini
belitmistir. Kitap okuyan dgrencilerin en ¢ok begendigi kitap tlrlerine gore dagilimini gésteren daire
grafigi yukanida verilmigtir.

Macera

Bu grafige gére hangi secenekte verilen tablodaki veriler dogrudur?

A)| Kitap |Ogrenci| B)| Kitap |Ggrenci| ©)| Kitap |Ogrenci| P)| Kitap |Sgrenci
s sayis tird sayisi i sayisi tard sayis|
Polisiye 120 Polisiye 135 Polisiye 120 Polisiye 105
Roman 135 Roman 120 Roman 180 Roman 120
Tarih 105 Tarih 105 Tarih 140 Tarih 135
Macera 90 Macera 20 Macera 40 Macera 80
Felsefe 20 Felsefe 920 Felsefe 40 Felsefe 80

Grafik: Bir Uriinin Kar - Zarar Miktarlarinin Yizdesi

Kar-Zarar Degigimi (%)

40+
30
20
107
o
101 Mart
207
-30
-407
Yukandaki grafik bir Grunin satigindan 2018 yilinin dort farkli ayinda maliyet fiyati Gzerinden elde
edilen kar veya zarar mi yiizde olarak gé lir. Grafikte pozitif degerler kan, negatif
degerler zaran gostermekte ve bu Griiniin dort ay boyunca maliyet fiyati degismemektedir.

Nisan Haziran

Aylar

Mayis

Bu riiniin mayis ayindaki satig fiyati 600 TL olduguna gére diger aylardaki satis fiyatlar: top-
lami kag TL'dir?

A) 1120 B) 1124 C) 1230 D) 1240
Urainler Fiyat (TL)
X 2:a
Y a
z a®

Birmagazada satilan X, Y ve Z drlinlerinin fiyatlar yukarida gosterilmistir. Bir kisi bu magazada satilan;
+ Z UrGninden a tane

+ X drininden 3a tane

+ Y Urdninden 9 tane

almigtir.

Kasaya &denen toplam iicret ile (a + 3) tane K (riiniinden alinabildigine gére K iirliniin
satig fiyati kag TL'dir?
B)a®+3 Dja+3

A)ala + 3) C)afa-3)

15



1. Soru

2. Soru
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FEN TESTI

Diinya, Giines etrafinda dolanirken ayni za-
manda kendi etrafinda da déner. Dinya, bu
hareketleri gerceklestirirken belirli bir yoriin-
gede dolanir. Bu yoriingede dolanirken de 23
derece 27 dakikalik bir egimle hareket eder.
Diinya’nin bu hareketi mevsimlerin olusumuna

3. Soru

DNA, hiicrenin yonetiei molekUlidir ve hiicrenin beslenme, solunum,
ureme gibi yasamsal faaliyetlerini yonetir. DNA melekdlleri nikleotid
Fostal  Deoksiboz Organik adi verilen yapi bi meydana gelir. NO kargilikli eg-
gekeri baz lenerek sarmal yapidaki DNA'nin olusmasini saglar. Yandaki sekilde
bir niikleotidin yapisi verilmigtir.

Fen bilimleri yukandaki bilgiyi verdikten sonra 6grencilerinden defterlerine nilk-
leotid, niikleotidin yapisini olugturan yapilar ve DNA kavramlar arasindaki iligkiyi gésteren bir kavram
haritasini gizmelerini istiyor.

sebep olur.

Glnes

Yukarida verilen bilgiye gore; Diinya ile G-
neg sekildeki konumda ve tarih 21 Haziran
iken Diinya Gzerinde gosterilen X, Y,Zve T
noktalarinin bulundugu yerler ile ilgili asa-
gidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) X noktasinin belirttigi yere Gilnes isinlari
ogle vakti dik agi ile gelmektedir.

B) T noktasinda gece yasanmaktadir.
C) Z noktasinda yaz mevsimi baslangicidir.

D) Verilen tarihten itibaren Y noktasinda gece-
ler kisalmaya, glindiizler uzamaya baslar.

Hava sicakhiginin yiksek oldugu yerlerde,
hava moleklllerinin hareketi artar. Hareketin
artmasi bu molekllerin birbirinden uzaklasma-
sina sebep olur. Boylece hava molekdllerinin
birbiri ile temasi azalir ve hava basinci azalmis
olur. Hava basincinin az oldugu bu alanlara al-
cak basing alam denir. Hava basincinin fazla
oldugu alanlara ise yiitksek basing alani denir,
Fen bilimleri égretmeni 6grencilerine yukari-
daki bilgiyi okuduktan sonra rizgann “Yiksek
basing alanindan algak basing alanina dogru
yatay yondeki hava hareketidir.” tanimini veri-
yor.

Buna gére; égretmen verdigi bilgiyi ve tani-
mi dogru bir sekilde desteklemesi igin 6g-
rencilerine asagidaki gorsellerden hangisi-
ni gostermelidir? (T: Sicaklik, P: Basing)

A) Riizgar
s g
bolgesi <~ bolgesi
T:30°C T:20°C
P: Az P: Fazla
B) Riizgar
A "": B
bolgesi ~~~ -~~~ bolgesi
T:30°C T:30°C
P: Az P: Fazla
C) Riizgar
il
bblgesi < bélgesi
T:30°C T: 20°C
P: Az P: Fazla
D)
o = B
bolgesi <~ bolgesi
T: 20°C T:30°C
P: Az P: Fazla

4. Soru

5. Soru

Buna gore, 6grencilerin ¢izdigi kavram haritalarindan bu ilig-
ki dogru gdsterilmistir?
A) Nukleotid B) Organik baz
| olusur | olusur
DNA Nkleotid
| igerir | igerir
4 v
i ) v R
Fosfat Seker Organik DNA Seker Fosfat
baz
C) DNA D) DNA
| olusur | otugur
v v
Organik baz Niikleotid
[ igeri icerir
v v
— TV ———————
v v v v v v
Niikleotid Fosfat Seker Fosfat Seker Organik

baz

DNA'nin gegmis hakkinda birgok ipucu vermesi sebebiyle son dénemlerde soy agaci testi yaptirmak
popiilerlik kazanmigtir. Giinimiizde, Diinya'nin bir ucundan diger ucuna kisa siirede ulasmak mimkiin
iken gegmiste atalarimizin Afrika'dan Asya ve Avrupa'ya uzun siiren gdgler yaphigi sdyleniyor. Bu gdg-
lerden yola gikarak soyagaci testlerinde kikeninizin 4 kitadan hangisine ait oldugu belifenebiliyor

1. kita | 2. ta | 3.kita | 4. ta
AACGGTGAT | TATCCCGAG | GCGCAATAT | CGCTAATTC

Asagida soya§ac testini yapitran bir bireyin gen diziliminin bir bslimd verilmistir.

A AT G G C G A T

Yukarida verilen bilgilerden yararlanarak, gen dizilimi verilen bireyin kékeninin hangi kitaya ait
oldugu soylenebilir?

A) 1. kita B) 2. kita ©) 3. kita D) 4. kita

Canlilarin gen yapisi ve gevresel etkenlere bagh olarak ortaya gikan 6zelliklere fenotip, canlinin sahip
oldugu gen yapisina genotip denir. Fenotipte etkisi direkt olarak gorlilen genlere baskin gen, canlida
bulunmasina ragmen 6zellige ait iki gen yan yana gelmeden ortaya gikamayan gene ise gekinik gen

denir.

Siyah sagl anne  Siyah sagli baba

= =

Tﬂi

=7 - ~
San sa;l‘ Siyah sagli
gocuklar gocuk

Siyah sagli bir giftin dért gocugundan Ggi sari, bir tanesi siyah saglidir.
Buna gore;
1. San sag baskin bir karakterdir.
Il Anne ve baba heterozigot genctipe sahiptir.
Il. Bu iftin besinci ocuklarinin sarigin olma ihtimali %25 tir.
verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Mlvell B)lvelll C)llve il D), lve i



6. Soru

7. Soru

FEN TESTI

8. Soru

Birisi anneden digeri babadan gelen, bir karakterin olusmasini saglayan ayni genin gesitlerine alel
denir.

Bir 6zellik igin anne ve babadan ayni allelleri alan birey o 6zellik yoniinden saf dél, anne ve baba-
dan farkh allelleri alan birey o 6zellik ydniinden melez déldir. Gekinik 6zellik melez délde fenotipte
gbzlemlenemez. Bezelyelerde mor gigek rengi aleli, beyaz gicek rengi aleline baskindir.

caprazlandiginda genotip gesitlerine ait oran

Gigek rengi !
agagidaki grafikte verilmistir.
4 Oran (%)
50+

25+

Genotip gesidi

1 : 4 3

Gaprazlanan bezelyeler sonucunda 3 gesit genotip meydana gelmistir.
Buna gore;
I. Caprazlanan bezelyelerden biri saf dél mor gigeklidir.
Il. Caprazlanan bezelyelerden ikisi de melez ddldiir.
lll. Caprazlanma sonucundaki bezelyelerin fenotipi %75 mor gicekli, %25 beyaz giceklidir.
grafik dikkate alinarak yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ivelll C)live lll D) I, llvelll

Cevrenin etkisiyle canlida gériilen ve kalitsal olmayan degigimlere modifi-
kasyon, canlinin genetik yapisinda meydana gelen degisimlere ise mutas-
yon denir. Modifikasyonlara neden olan etki ortadan kaldinldiginda canli tek-
rar eski haline dor kalitsal i

,‘.n

1. bitki 2. bitki

ﬁzde§ 1 ve 2. bitki kullanilarak asagidaki deneyler yapiliyor.

Bitki bir hafta boyunca yesil 1sikli bir ortamda tutuluyor ve siire sonunda yapraklarinin sarardigi
gdzlemleniyor. Bitki tekrar eski ortamina alininca yapraklarinin da tekrar yesil renge doniistigd -
gozlemleniyor. i

Bitkiye bir hafta boyunca radyasyon veriliyor ve stire sonunda bitkinin yapraklarimin sarardigi géz-
lemleniyor. Radyasyon sonlandirilip bitki eski ortamina alininca yapraklarinin renginde bir degisik-
lik olmadigi gézlemleniyor.

Yukarida verilen bilgiye ve e gbre seg yor hangisi ?
A) Her iki deneyde de bitkiler modifikasyona ugramigtir.

B) Her iki deneyde de bitkiler mutasyona ugramistir.

C) Birinci deneydeki bitki ona, ikinci i bitki ugramigtir.

D) Birinci deneydeki bitki mutasyona, ikinci deneydeki bitki modifikasyona ugramistir.

9. Soru

DNA molekiili canlinin kalitsal 6zelliklerinin or-
taya cikmasini saglar. DNA'da bulunan nikleo-
tidler belirli bir dizen igerisindedir. Ancak bazi
durumlarda DNA'da kromozom sayisinda ya da
kromozom yapisinda degisiklikler yasanabilir.
Bu durum canlinin genetik yapisini degistirir.

Bu sekilde meydana gelen degisimlerin adi mu-
tasyondur. Hayvanlarin dért boynuzlu olmasi,
albinoluk, bazi yilanlarin iki bagl olmasi mutas-
yon ornekleridir.

Sadece bu aciklamaya bakilarak asagidaki
sorulardan hangisi cevaplanamaz?

A) Mutasyon nedir?

B) Mutasyon érnekleri nelerdir?

C) Mutasyon sonraki nesillere nasil aktarilir?

D) Mutasyonun olusmasinin temel sebebi ne-
dir?

Fenotip

o > GOz rengi
Mavi

Kahverengi

Godz rengi kahverengi olan anne ve babanin
dogacak cocuklarinin tim olasiliklar dastndl-
digunde g6z renklerinin fenotipleri orani yuka-

ridaki grafikte verilmistir.

Kahvrengi gz rengi geninin mavi g6z rengi
genine baskin oldugu bilindigine gore; bu
anne ve babanin genotipleri asagida veri-
lenlerden hangisi gibi olmalidir?
(Kahverengi: A, mavi: a) (Kahverengi géz rengi
geni, mavi gbz rengi genine baskindir.)

A)

Baba B)

Anne Anne | Baba
Aa Aa AA Aa

C) Anne | Baba D) Anne | Baba
Aa aa AA aa

17



10. Soru

11. Soru

12. Soru

18

FEN TESTI

Diinya Saglik Orgi Un yaptigi aragtirma verilene gére gelismekte olan Glkelerde her yil yaklagik
500 bin gocuk A vitamini eksikligi nedeniyle kér oluyor. A vitamini eksikliginin ¢ocuklarda korlige
neden oldugu ve b girdiginde A vi déniis-
tGga bilindigi icin biyoteknoloji sirketleri bu alanda galismalarini hizlandirdi. Piring tiketiminin yogun
oldugu, gelismekte olan Glkelerde “altin piring” adi verilen ve benzerlerinden 20 kat fazla betakaro-

ten igeren pirincin yayginlastinimasi amaglaniyor.

adi verilen in insan vii

Biyoteknolojik bir tiriin olan altin piring ile ilgili yukarnda verilen g;
deki yorumlardan hangisi yapilamaz?

te haberi ile ilgili

A) Biyoteknolojik uygulamalar sayesinde piringte bulunan betakaroten maddesinin yogunlugu arttiril-
maktadr.

B) Biyoteknolojik bu driin; insan sagligina faydali olmasi amaciyla Uretilmektedir.

C) Altin piring elde edilirken uygulanan yontem ile soya fasulyesinin biyoteknolojik yontemlerle benzer-
lerinden daha gok proteine sahip olmasini saglayan yontem benzerlik gosterir.

D) Altin piring Gretimi, insanlarda higbir sekilde olumsuz bir sonuca yol agmayacaktir.

. Fen bilimleri dersinde 6grencilerini laboratuvara gétiren Nehir Ogretmen, égrencilerinden kati basin-
cinin nelere bagh oldugunu dizenekler istemistir. © 4 gruba
ayirarak 6zdeg domino taglarini verip, caligma sorularini sermustur.

1. ve 2. grubun hazirlayacaklari dizenek sorusu:
Cisimlerin agirliklan kati basincini etkiler mi?

1. grup 2. gup

I =

3. ve 4. grubun hazirlayacaklar diizenek sorusu:
yiizey alanlan mi?
3.grup 4. grup

g

Nehir Oretmen gruplann haziradiklan dizenekleri inceleyerek konuyu anlamayan gruplari tespit et-
mistir.

Buna gére, hangi gruplar kati basincini anlamarmiglardir?
Alves B)2ve3

C)1ved D)j2ve4

Yukanda 6zdes kati cisimlerin bulundugu di-
zenekler verilmistir. Bu diizeneklerden yararla-
nilarak asagidaki deneyler yapilacaktir.

1. Deney: Yuzey alaninin kati basincina etkisi
2. Deney: Agirhgin kati basincina etkisi

Buna gore, deneylerin dogru bir sekilde so-
nuclanmasi icin hangi secenekte verilen
diizenekler bu deneylerde birlikte kullanil-

malidir?

1. Deney 2. Deney
A) lvell Ive lll
B) Ive lll Ilve lll
C) lvell lvell
D) llvell lvell

13. Soru

14. Soru

Yerylziindeki elementlerin benzerlik ve
farkliliklanina gore gruplandinimasini sag-
layan tabloya periyodik sistem denir. Peri-
yodik sistemde yatay siralara periyot, dikey
situnlara grup ad verilir.

Elementler, periyodik sisteme sol st koge-
den baglanarak yerlestiriimis ve ozellikleri
benzer olanlar alt alta getirimistir. Ancak alt
alta getirilen bazi elementlerin dzellikleri fark-
Il olabildigi gibi yan yana gelen bazi element-
lerin dzellikleri de benzer olabilmektadir.

Buna gdre, hangi segenekteki periyodik
sistemde boyali olarak belirtilen elementler
benzer 6zellige sahiptir?

A) [ ]

B)

[
A0 ) P
|
I
|
|
|
|
|
{
|
|

C)

o)

. Periyodik sistemde soldan saga ve yukaridan asagiya dogru elementlerin atom numaralan artar.

Notr haldeki atomlarin son katmanindaki elektron dizilimine bakilarak A grubundaki element atomlann
periyodik sistemdeki yeri belirlenebilir.

[L]
K]

1
m -
T

Sekildeki periyodik sistemde K, L, M ve N elementlerinin yerleri gosterilmigtir.

Bu elementlerle ilgili bazi sorular ve bu sorulanin yanitian tablodaki gibidir.

Sorular Cevaplar
Soygaz olan hangisidir? L
Metal 6zellige sahip olan hangisidir? M
Atom numarasi en bilyiik olan hangisidir? N
7A grubunda bulunan element K
Buna gore verilen kag in cevabi dog
A1 B)2 c3 D)4



FEN TESTI

15. Soru 18. Soru

Yeniden degerlendirilebilme olanag olan; cam, plastik, metal ve kagit gibi atiklann gesitl islemler-
den gegerek yeniden geri denir.

ir hale

Asagida cam sige ve kavanozlarin geri donlgiim sirasinda gegirdigi islemler anlatiimigtir.
« Kullanilan cam sise ve kavanozlar geri déniisiim kutularina atilir.

« Toplanan cam sise ve kavanozlar geri déniisim tesislerine ulastiriir.

Um tesislerinde renk aynm, temizleme, yikama ve 8gitme islemleri yapilir.

- Buislemlerden sonra erimeye hazir héle gelen kink camlar geri dondistirilerek yeni cam sise ve ka-
vanozlar Gretilir.

verilen yor hangisi ya-

Cam sige ve geri i ile ilgili
pilamaz?

A) Camin geri ddniisimii sirasinda i yapisi degismemistir.
B) Fiziksel degisim sonucunda maddelerin seklinde degisme meydana gelebilir.

C) Camin eritilmesi ve yeni cam sise ve kavanozlar Gretilmesi fiziksel degisim ile gergeklesi.

D) Camin geri déniisimi srasinda madde hem fiziksel hem de kimyasal degisim gegirir.

Aydin Ogretmen dersinde fiziksel ve kimyasal degisimleri anlatmistir.

16. Soru 19. Soru

« Fiziksel degisim maddenin dig gériinlgtindeki degigimdir.

* Kimyasal degisim gelen
Aydin Ogretmen

ve fotofraf gekerek sinifa getirmelerini istemistir.

in hem ic hem de dig gorinusd yd

inden evde degisime drnek c bir deney yapr

Limonun
kiiflenmesi
—_—

Ece: Kimyasal degisim

Ekmegin
dilimlenmesi

-

Ege: Fiziksel degisim

Murmun
yanmast

—

Kuzey: Fiziksel degigim

Uziimden sirke
yapiimasi

Gozde: Kimyasal degigim

Buna gdre, hangi dgrenci konuyu anlayamamistir?

A) Ece B) Ege C) Kuzey D) Gozde

20. Soru

17. Soru

Maddelerin oksijen gazi ile i denir. Yanma olmasi icin oksijene ih-
tiyag vardir. Omegin kapali kapta yanan bir mumun bir siire sonra sénmesinin sebebi kaptaki oksijenin

kullanilip bitmesidir.

yanma

Gizem, magnezyum (Mg) metalinin yanma olayini igin belli alip 200

gram oksijen bulunan kaplarda ayri ayr yakiyor ve yanma sonucu beyaz bir kiil olusuyor.

Bastaki Mg kiitlesi (g) Olusan beyaz kiiliin kiitlesi (g)

24 40
48 80
72 120

Buna gbre Gizem'in yaptigi deneyde asagida ulagilamaz?
A) Her kapta bulunan gaz kiitlesi azalmigtir.

B) Kimyasal tepkimelerde giren maddeler belli oranlarda birlesir.

C) Mg katisimin kiitlesi tepkime sonunda her kapta artmistir.

D) Her kapta toplam kitle korunmustur.

3. Tepkimeye giren maddelerin hepsi kullaniliyorsa tepkime artansiz gergeklegmektedir.

Asagida bazi kimyasal tepkimelere ait grafikler verilmisgtir.

Kiltle Kiltle Kiitle
z R
Y s M
” G
— X Zaman S Zaman = 2 Zaman Zaman
(D) Q (i
Buna gore grafikleri verilen tepkimelerden hangileri artansiz gergeklesmistir?
A)lvell B)lve IV C)livelll D) Il ve IV

Bazlar

Asitler

* Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir. | * Kirmizi turnusol kdgidinin rengini maviye gevirir.

+ pH degeri 0 ile 7 arasindadir. * pH degeri 7 ile 14 arasindadir.

Bir égretmen 6grencilerine asit ve bazlarin genel &zellikleri ile ilgili yukaridaki bilgileri verdikten sonra
i islemleri sirasiyla uygulamalarin istiyor.

den

1. Aldiginiz bir miktar toprak 6rnegini saf su ile kanstinmiz.
2. Olusan kanisimi siizgeg kagidindan gegiriniz. Ayrilan siviy1 beherglasta toplayiniz.
3. Beherglastaki siviya 6nce kirmizi sonra mavi turnusol kagidi batinniz.

4. Gozlemlerinizi not alimiz.

Ogretmenin verdigi bilgiye gdre 6§ yaptiklar
I. Topragin asidik ya da bazik 6zellikte oldugu,

Il. Topragin pH dederinin 7'den farkh oldugu,

1. Topragin yap
bilgilerinden hangisi ya da hangilerine ulasabilirler?

hangi elementlerin )

A)Yalmz | B) Yalmiz Il
Cylvell D) llvelll
pH Metre
asidik nétr bazik

N Al
01 2 3 45 6 7 8 910112131

mide asidi
Mide asidi, yedigimiz besinleri sindirebilmemiz amaciyla salgilanir. Saglikli bir insanda mide asidinin
pH degerinin 1 ile 3,5 araliginda olmasi gerekir. Midede fazla asit oldugu durumda doktorlar tarafindan
verilen ilaglann asitligi azaltic: etkisi oldugu ve bu konu ile ilgili sikinti yagayan insanlarin ilag aldiktan
bir siire sonra rahatladig gdzlemlenmistir.

verilen asitligi azaltici etkisi olan ilaglarin bu

Ig hangisi
zelliklerini destekler?
A) ilaglann pH degeri 7’den biiyiiktir,

B) ilag asit ya da baz ozeliik gostermez.

©) ilag kullamimindan sonra midenin pH degeri 7'ye yaklasir.
D) ilaglar nétr olduklan igin rahatlatic etki gosterir.
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